

# СТАЛИНСКАЯ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)  
и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 105 (166) 30 сентября 1941 г. Вторник Цена 10 к.

## УСПЕШНО ЗАВЕРШИТЬ ОСЕННИЕ РАБОТЫ, УСКОРЬ ПОДЪЕМ ЗЯБИ

(Из передовой „Правды“ за 24 сентября 1941 года)

Нет у колхозного крестьянства, как и у всего советского народа, более злого и неумолимого врага, чем германский фашизм. Изверг Гитлер и его подлая банда фашистских убийц ставят своей целью захватить наши земли, восстановить власть помещиков, уничтожить все, что добыто трудом советского народа, трудом рабочих и работников колхозников и колхозниц. Чудовищными насилиями, неслыханными зверствами над советскими людьми, тысячами невинных жертв, сожженными городами и селами отмечен путь фашистских людоедов. Неисчислимы страдания, кровавую, жестокую расправу готовят свободному, трудолюбивому советскому крестьянству орды Гитлера.

Военное время требует от каждого колхоза, от каждого работника сельского хозяйства, от большевиков, от местных партийных и советских организаций прежде всего напряженной работы, подлинно военных темпов, высокой производительности труда. И тысячи колхозов, учитывая требования военной обстановки, нужды фронта, страны, делают все, чтобы каждодневно добиваться наилучших результатов в своей работе, чтобы полностью использовать все свои возможности.

Колхозы вырастили в этом году хороший урожай. Во многих местах зерновые культуры убраны образцово. В самое ближайшее время уборка колосовых должна быть закончена повсеместно. Скошенный хлеб надо сохранить, уберечь от порчи, обмолотить. Не менее важно — в короткие сроки и без малейших потерь убрать технические культуры, овощи, картофель. Свитой долг каждого колхоза — аккуратно выполнить план обязательных поставок государству всех сельскохозяйственных продуктов и рассчитаться за работу машинно-тракторных станций.

Известно, что зяблевая вспашка значительно повышает урожайность. Она сохраняет влагу в почве и является лучшим средством в борьбе с сорняками и вредителями сельскохозяйственных растений. Колхозы, имеющие достаточное количество зяби, смогут быстрее проводить весенний сев. Зябь облегчает колхозам весенние полевые работы, делает их менее напряженными. Вот почему передовые районы и колхозы, убирая урожай, сев озимые, одновременно напугают под зябь, создают прочный фундамент для урожая яровых культур в 1942 году. Люди стараются не упустить сроков зяблевой вспашки, не нарушить правил агро-

техники. В передовых колхозах тракторы работают круглые сутки и на полную силу. Многие трактористы перевыполняют нормы, бережно расходуя горючее. Тот, кто отодвигает зяблевую пахоту на последний план, тот наносит серьезный урон будущему урожаю, создает дополнительные трудности для весеннего сева. Надо решительно покончить с такого рода настроением и без всякого промедления ускорить пахоту под зябь, закончив ее как можно раньше.

В борозду, на пахоту надо пустить тракторы, не занятые на уборке. Работать на них круглые сутки! Надо также использовать на пахоте в ненастную погоду и в ночное время те машины, которые заняты на уборке урожая, максимально привлекая для зяблевой пахоты живое тягло. Следует установить на каждый трактор, на каждую лошадь сезонные задания по вспашке зяби, строго проверяя выполнение их всеми колхозами и машинно-тракторными станциями.

Колхозники и трактористы работают в дни Великой Отечественной войны с огромным воодушевлением. Многие трудятся за двоих и троих. Всемерную поддержку — таким людям! Надо повсеместно вооружать опытом их стахановской работы всех трактористов и колхозников, шире развивать социалистическое соревнование на вспашке зяби, поощрять материально трактористов, выполнивших установленное сезонное задание на тракторах, начислив им надбавку к трудодням, заработанным на вспашке зяби, а также за каждый гектар, вспаханный сверх задания. Следует достойно оценить и труд колхозников, хорошо ведущих пахоту зяби на живом тягле. Все это будет способствовать более успешному окончанию осенних полевых работ.

Колхозы добились в этом году прекрасного урожая. Но всегда, а в военное время в особенности, нельзя довольствоваться достигнутым. Родина, фронт требуют от каждого советского патриота новых усилий, напряжения всех своих сил в суровой борьбе, которую ведет наша страна с германским фашизмом. Образцовым завершением осенних полевых работ, созданием всех предпосылок для высокого урожая в 1942 году колхозы должны умножить свои нынешние успехи, чтобы создать для государства. Красной Армии еще более мощные продовольственные ресурсы, чтобы этим ускорить победу над немецко-фашистскими бандами.

28 сентября с. г. в Москву прибыли английская и американская делегации на совещание представителей СССР, США и Великобритании.

Английская делегация прибыла в полном составе во главе с лордом Бивербрук, американская делегация прибыла в полном составе во главе с г. Гарриманом.

В Москве делегации были встречены заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР, заместителем

Народного Комиссара Иностран- ных дел тов. А. Я. Вышинским, чрезвычайным и полномочным послом СССР в США тов. К. А. Уманским, Народным Комиссаром Военно-Морского Флота адмиралом Н. Г. Кузнецовым, Народным Комиссаром авиационной промышленности тов. А. И. Шахуриним, заместителем Народного Комиссара Внешней торговли тов. А. Д. Крутиковым, генерал-лейтенантом тов. Ф. И. Голицыным, комендантом города

Москвы генерал-майором В. А. Ревякиным и рядом ответственных сотрудников Наркоминдела, Наркоматов Обороны, Военно-Морского Флота и Наркомвнешторга, а также составом Великобританского посольства во главе с чрезвычайным и полномочным послом г. Криппе и составом посольства США во главе с чрезвычайным и полномочным послом г. Штейнгартом.

При встрече был выставлен почетный караул.

## Прием Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным лорда Бивербрук и г-на Гарриман

28 сентября Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин принял лорда Бивербрук, председателя английской делегации,

и г-на Гарриман, председателя американской делегации на совещании СССР, Великобритании и США в г. Москве.

В Беседе принимали участие

председатель Советской делегации Народный Комиссар Иностран- ных дел тов. В. М. Молотов и член Советской делегации на совещании тов. М. М. Литвинов.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 28 сентября)

В течение 28 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За 26 сентября уничтожено 98 немецких самолетов. Наши потери — 31 самолет.

Наши суда Северного флота потопили 2 транспорта противника водоизмещением в 8 тысяч и 5 тысяч тонн.

Береговые батареи и корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили 1 крейсер и 1 миноносец противника и 2 миноносца сильно повредили.

В Черном море потоплен танкер противника водоизмещением в 6000 тонн.

Под Москвой 27 сентября сбито 2 немецких самолета-разведчика и 28 сентября сбито еще 2 самолета.

В ночь на 27 и утром 27 сентября отдельные группы наших самолетов, действующих на Западном направлении фронта, с большим успехом бомбардировали аэродромы противника. Рано утром отряд Советских штурмовиков внезапно налетел на несколько немецких аэродромов. На земле было обнаружено 7 четырехмоторных, 12 одномоторных и 15 двухмоторных самолетов. сброшенными бомбами и пулеметным огнем вражеские машины были уничтожены. На одном из аэродромов сожжен ангар. Всего в ночь на 27 сентября и утром 27 сентября наша авиация, действующая на Западном направлении фронта, сбив в воздушных боях и уничтожила на земле 66 самолетов противника.

Замечательный подвиг совершила 27 сентября военный фельдшер Мария Крюкова. На одном из участков Западного направления фронта противник атаковал Н-скую стрелковую часть. Тов. Крюкова неотлучно находилась в своем подразделении, оказывала помощь легким раненым, а тяжело раненых эвакуировала в тыл. За 3 часа она под непрерывным пулеметным и минометным огнем сделала перевязки и помогла выйти с поля боя 20 раненым бойцам.

Наши части, действующие на одном из участков Северо-западного направления фронта уничтожили 30 танков, 10 противотанковых пушек, 10 минометов, 3 штабных машины, 8 крупнокалиберных пулеметов противника.

У немецкого ефрейтора 4 полка 32 немецкой пехотной дивизии Эрхардта Шредера, убитого на Северо-западном направлении фронта, найден дневник. Ниже мы приведем некоторые выписки из этого дневника: «9 июля. У нас очень большие потери. Притаившиеся русские стрелки убили многих из наших офицеров. Сегодня полк потерял 16 офицеров и 182 рядовых.

19 августа. Ужасающие потери. Стрелок Лаубер и 1 старший стрелок наскочили на мину. Значит, в нашем взводе осталось только 15 человек. Мы должны оборонять позицию в 300 метров. Когда наконец нас сменят и выведут отсюда.

21 августа. Мы лежим в грязных ямах. Весь день русские глушат нас артиллерией. Это страшно действует на нервы. Наша артиллерия почти не стреляет. Говорят, что снарядов мало.

30 августа. Все думали, что нам дадут немного отдохнуть и мы сможем, впервые за 4 недели, умыться. Оказывается — нет. Сегодня ночью мы должны выступить дальше. нас гонят на верную смерть».

С этого дня ефрейтор забросил свой дневник. В ямах Шредера найдено также неподписанное письмо невесте:

«Россия, 13 сентября 1941 г. Дорогая Мэри! 2 часа тому назад погиб Вернер Мейер. В 7 часов мы начали атаку и Вернер выехал вперед с лейтенантом. Дорога была минирована. Обоих разорвало в клочья. Вигант ранен в голову. Карл Юслорф тоже ранен в голову и видимо сойдет с ума. Знаешь, сколько нас осталось. Из всего взвода уцелели только Ганс Грон да я. Позавчера рота за 2 часа потеряла 82 человека. От всего нашего гордого батальона осталось только

маленькая кучка. Война эта жестока и еще многие лягут костями в России...»

Фашисты глумятся над бойцами и командирами Красной Армии попавшими в плен, подвергают их мучительным пыткам. Вырвавшийся из фашистского плена комиссар полка тов. Гуменюк рассказал о таких фактах. На станции Грейгово, фашисты захватив в плен небольшую группу красноармейцев, несколько дней им не давали пищи и воды. Немецкая банда подвергала группу пленных красноармейцев и командиров жестоким пыткам. Нескольким пленным отрезали уши, выкололи глаза, отрубили руки, а затем закололи их штыками. Когда оставшихся несколько пленных погнали в лагерь, некоторые из них падали от истощения. Того, кто не мог идти, фашистские палачи убивали. На станции Лоцкино немцы долго издевались над пленными лейтенантом и политруком, а затем обоих зарубили тесаками.

Партизанское движение в Югославии продолжает успешно развиваться. Недалеко от города Требине партизаны атаковали поезд, в котором находились немецкие и итальянские солдаты. В завязавшемся бою 93 фашистских солдата были уничтожены. Партизаны захватили большое количество боеприпасов и свыше 100 винтовок. Этот же отряд под командованием югославского офицера К. разрушил железнодорожный путь между ст. Рагузо и Херцеговию. В порту Дубровник партизаны потопили итальянский пароход.

Крупный партизанский отряд сербов совершил нападение на итальянский отряд вблизи города Фоча. Партизаны пулеметным огнем и гранатами уничтожили 67 солдат. Итальянская газета «Полоди рома» всячески усилившими партизанским движением в Югославии вынуждена признать, что на территории между Аграмом и Сараевым тысячи сербов разрушают коммуникации держав оси.

# Межсоюзная конференция в Лондоне

24 сентября на конференции в Лондоне посол СССР в Англии тов. Майский огласил следующую декларацию Советского правительства.

«Настоящая конференция собралась в Лондоне в дни, когда гитлеровская Германия, поработившая и опустошившая ряд стран Европы, с особенной силой и неслыханной жестокостью ведет свою разбойничью войну против Советского Союза. 3 месяца прошло с того дня, когда брошенные орды гитлеровской Германии вероломно напали на СССР и ворвались в пределы Советского Союза. 3 месяца советский народ, его доблестная Красная Армия, Военно-Морской и Военно-Воздушный Флоты ведут с подлым врагом героические бои, вынося на своих плечах всю основную тяжесть борьбы против кровавого агрессора, угрожающего социальным и политическим завоеваниям свободлюбивых народов, угрожающего самым основам культуры и цивилизации.

В этой войне навязанной гитлеровским фашизмом демократическим странам, решаются судьбы Европы и всего человечества на многие десятилетия. Нельзя допустить, чтобы судьбам мирных и свободлюбивых народов угрожало иго нацизма, чтобы шайка вооруженных до зубов гитлеровских разбойников, возманивших и объявивших себя высшей расой, безнаказанно громила города и села, опустошала земли и истребляла многие тысячи и сотни тысяч мирных людей во имя осуществления бредовой идеи господства гитлеровской банды над всем миром.

Задача всех народов и всех государств, вынужденных вести навязанную им войну против гитлеровской Германии и ее союзников, состоит в том, чтобы добиться скорейшего и решительного разгрома агрессоров, мобилизовать и отдать для наиболее полного решения этой задачи все свои силы, все свои средства, определить наиболее эффективные способы и методы для осуществления этой цели. Эта задача объединяет в данный момент наши страны, наши правительства, делегировавшие своих представителей на настоящую конференцию.

Перед нашими странами стоит также чрезвычайно важная задача — определить пути и средства для организации международных отношений и послевоенного устройства мира в целях избавления наших народов и наших будущих поколений от несовместимого с человеческой культурой преступного и кровавого нацизма.

Советский Союз глубоко убежден в том, что эта задача также будет успешно решена и что в результате полной и окончательной победы над гитлеризмом будут заложены основы правильных и отвечающих желаниям и идеалам свободлюбивых народов отношений международного сотрудничества и дружбы. Эти стремления водружают все народы Советского Союза. Этими стремлениями руководствуется Советское правительство во всей своей деятельности и в своей внешней политике.

Советский Союз осуществляет и осуществляет в своей внешней политике высшие принципы уважения суверенных прав народов. Советский Союз в своей внешней политике руководствовался и руководствуется принципом самоопределения наций. Во всей своей национальной политике, лежащей в основе государственного строя Советского Союза, Советский Союз исходит из того принципа, в основе которого лежит признание суверенности и равноправия наций. Исходя из этого принципа, Советский Союз отстаивает право каждого народа на государственную независимость и территориальную неприкосновенность своей страны, право устанавливать такой общественный строй и избирать такую форму правления, какие он считает целесообразными и необходимыми в целях обеспечения экономического и культурного процветания своей страны. Руководствуясь во всей своей политике и во всех своих отношениях с другими народами этими принципами, Советский Союз неизменно выступал со всей последовательностью и решительностью против всех нарушений суверенных прав народов, против агрессии и агрессоров, против всех и всяких попыток агрессивных стран навязать народам свою волю и ввергнуть их в войну. Советский Союз неустанно и решительно отстаивал и отстаивает в качестве одного из эффективных средств борьбы за торжество этих принципов, за мир и безопасность народов, необходимость коллективных действий против агрессоров.

Стремясь к радикальному решению задачи обеспечения свободлюбивых народов от всех опасностей со стороны агрессоров, Советский Союз одновременно вел борьбу за полное и всеобщее разоружение. Готовый достойно ответить на любой удар агрессора, Советский Союз в то же время всю свою внешнюю политику неизменно строил и строит на основе стремления к мирным и добрососедским отношениям со всеми странами, уважающими целостность и неприкосновенность его границ, будучи готов оказывать всемерную

поддержку народам, ставшим жертвами агрессии и борющимся за независимость своей родины.

В соответствии с неуклонно проводимой Советским Союзом политикой, опирающейся на указанные выше принципы, и прошедшей свое выражение в многогласных актах и документах, Советское правительство выражает свое согласие с основными принципами декларации президента Соединенных Штатов Америки г. Рузвельта и премьер-министра Великобритании г. Черчилля, с принципами, имеющими столь большое значение в современной международной обстановке.

Советское правительство, имея в виду, что практическое применение указанных выше принципов неизбежно должно будет сообразоваться с обстоятельствами, нуждами и историческими особенностями той или иной страны, считает необходимым заявить, что последовательное осуществление этих принципов обеспечит им самую энергичную поддержку со стороны Советского правительства и народов Советского Союза.

Советское правительство вместе с тем считает необходимым с особой силой подчеркнуть, что основная задача, стоящая в настоящее время перед всеми народами, признавшими необходимость разгрома гитлеровской агрессии и уничтожения иго нацизма, заключается в том, чтобы сконцентрировать все экономические и военные ресурсы свободлюбивых народов для полного и возможно более скорого освобождения народов, стонущих под гнетом гитлеровских орд.

Придавая большое значение правильному использованию всех материальных ресурсов и продовольствия в послевоенный период, Советское правительство полагает, что важнейшей и повелительной задачей дня является организация правильного распределения всех экономических ресурсов и всеобщего снаряжения под углом зрения быстрого и окончательного освобождения народов Европы от гнета кровавого гитлеровского режима».



Героические защитники Одессы.

Метко разят врага артиллеристы Н-ского корабля. На днях краснофлотцы получили письмо от бойцов и командиров Н-ской части, громящей фашистских бандитов на подступах к Одессе. Героические защитники города, сражающиеся с врагом на суше, пишут морякам: «Продолжайте бить фашистов также, как до сих пор. Желаем успеха».

Комиссар Д. С. Золкин читает морякам артиллеристам письмо от товарищей с суши.

## Письмо из Красной Армии

к рабочим и колхозникам Мысковского района

Товарищи рабоче, колхозники и трудовая интеллигенция Мысковского района. Сегодня я вступаю в ряды нашей доблестной Красной Армии и даю клятву перед партией и правительством, перед всем советским народом, что я буду высоко носить почетное звание воина Красной Армии и нещадно бороться с гитлеровскими бандитами нависшими на нашу родину.

Лучше смерть в бою, чем фашистский плен. Тов. колхозники, я обращаюсь к вам — организуйте все свои силы на уборку богатого урожая, добивайтесь досрочной сдачи зерна государству.

Товарищи, вы сегодня в тылу, а завтра можете пойти на фронт, поэтому требуется от вас — быстрее и без потерь убирать богатый урожай.

Рабочие лесной и золотой промышленности! множите ряды стахановцев. Увеличивайте производительность труда, давайте больше леса, больше металла! Военная обстановка требует от каждого гражданина самоотверженной работы. Укрепляйте трудовую дисциплину. Беспощадно разоблачайте болтунов и паникеров. Не давайте возможности шпионам и диверсантам творить свои подлые дела. Будьте бдительны и осторожны.

Еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина — Сталина на разгром врага, за полное уничтожение фашизма.

Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами.

**Т. КУСПЕКОВ** — житель Мысковского района.

## В сжатые сроки закончить уборку урожая

Недопустить ни одного колоса под снег, не оставить ни одного зерна на полосе, убрать весь хлеб в ближайшие дни и закончить молотбу до наступления зимы — такая задача поставлена перед колхозами в данный период времени.

Нужно понять, что Советский Союз сейчас ведет Великую Отечественную войну с обналевшим врагом — гитлеровскими стервятниками, которые стремятся захватить наши территории, поработить народы Советского Союза.

«Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или впасть в порабощение. Нужно, чтобы советские люди поняли это и перестали быть беззаботными, чтобы они мобилизовали себя и перестроили всю свою работу на новый военный лад, не знаящий пощады врагу». (Сталин)

Мобилизовать себя, это значит — работать непокладая рук, не считаясь не со временем, не с силами. Подчинить всю свою работу интересам фронта, а в особенности на уборке урожая, который требуется убрать в минимально короткий срок.

В нашем районе уборка уро-

жая затягивается. Установленные сроки давно уже истекли, а часть колхозов: им. Мелетова, «Путь к социализму» и др. еще не закончили косовицу хлеба. Руководители этих колхозов еще не поняли всей глубины ответственности и не перестроили свою работу на военный лад.

Обком в облисполком в своем решении от 25 сентября 1941 года установили по нашему району дополнительную оплату на трудодень колхозникам занятым на уборке урожая и сдаче зерна государству в следующих размерах: 1) За просущую хлеба в поле, вязку снопов, укладку в копы — 15 килограммов с гектара. 2) Скосить копынными машинами, — 5 килограмм с гектара. 3) Скосить в ручную, — 15 килограммов с гектара. 4) Скирдование, — 7 кг. с гектара. 5) Убрать комбайном, за тонну комбайнеру — 2 кг., штурвальному и трактористу по 1 кг., 6) Возчикам хлеба начислить по 500 гр. за тонно-километр.

Задача партийных, комсомольских и советских организаций заключается в том, чтобы довести это постановление до сознания каждого колхозника и помочь колхозам быстрее закончить уборку урожая.

**Е. ИОНКИНА зав. райЗО.**

## Все для фронта, все для победы

Проявляя заботу о Красной Армии героически сражающейся на фронтах Отечественной войны с гитлеровскими разбойниками, трудящиеся Советского Союза стремятся лучше и теплее одеть наших славных воинов в теплую одежду.

Следуй примеру передовых, трудящихся Мысковского района ежедневно несут свои теплые вещи в районную и сельские комиссии.

Не одна партия теплых вещей поступила от коллективов и сельских комиссий в районную комиссию и райвоенкомат, так напр. коллектив учителей Мысковской средней школы сдал 16 пар теплого белья, три полотенца, джемпер и много других вещей. Колхоз имени Буденного сдал 23 кг. шерсти. Тов. Сыркашев Е. сдал шинель, лыжный костюм, валенки и др. вещи. Шмаков Г. — полушубок,

свитр и т. д. Там где по-большевистски развернута агитационно-массовая работа, где первичные партийные, комсомольские и профсоюзные организации взяли по-боевому за это дело, там есть результаты их работы.

Там же где первичные партийные, комсомольские и профсоюзные организации до сего времени еще не поняли глубинную вопроса, дело идет самотеком.

Задача всех партийных, комсомольских и профсоюзных организаций заключается в том, чтобы разъяснить трудящимся о значении сбора теплых вещей, развернуть агитационно-массовую работу вокруг этого вопроса и тогда нет сомнения, что трудящиеся нашего района смогут одеть в теплую одежду значительное количество воинов нашей Красной Армии.

Ответ. редактор **Е. ШИЛОВ.**